
 

Compte rendu du conseil d’école du vendredi 05 juin 2015 

ECOLE ELEMENTAIRE LYAUTEY-RIEDISHEIM 

 

 

Horaire : 18 heures – 20 heures 00 

Membres présents :  

Enseignants : 
M. Prezioso, Directeur de l’école Lyautey. 

Mesdames: Chezeau, Defer, Del-Do, D’Errico, Fischesser, Luydlin, Rietsch, Rohmer  et Winling. 

Messieurs : Braunschweig, Leclere, Schmidt, Studer et Weller. 

 

Délégués de parents d’élèves :  
APEPA : Mesdames   Boumeshouli, Fichter et Noacco-Beloual et   Messieurs  Hauser et Weigel. 

PEEP : Mesdames  Elkeria, Lescoffier, Leetz  et Ostermann. 

 

Représentants de la mairie :  

Mme Arnaudon, Conseillère municipale déléguée au conseil des Aînés. 

Mme Bilger, Adjointe en charge de l’Enfance et de la Jeunesse. 

Mme Weber Noacco, Conseillère municipale déléguée aux affaires périscolaires et extrascolaires. 

 

Représentant M2A :  

Mme Martin, Directrice du périscolaire de l’Ecole Lyautey. 

 

Excusés :    

M. Nemett, Maire de Riedisheim. 

Mme. Burget, Inspectrice de l’Education Nationale de Riedisheim. 

Mme Elkassaoui, représentante d’élèves APEPA. 

Mme Dahmouni, représentante d’élèves PEEP. 

  

Approbation du Compte-rendu du conseil d’école du 13 mars 2015 

 

Le compte-rendu du conseil d’école du 13 mars 2015 est approuvé à l’unanimité. 

1. Désignation des secrétaires de séance  

 

Mme LEETZ (parent d’élève PEEP) et M. Studer (enseignant). 

2. Point sur les effectifs 2015/2016 . 

 

Tableau prévisionnel des effectifs de l’Ecole Lyautey Rentrée 2015 / 2016 (situation au 03/06/2015) 

 

 

Niveau 

 

CP 

 

CE 1 

 

CE 2 

 

CM 1 

 

CM 2 

 

TOTAL 

 

Monolingues 

 

34 

 

44 

 

 

56 

 

55 

 

36 
 

225 

 

Bilingues 

 

26 

 

24 

 

 

24 

 

11 

 

18 
 

103 

 

TOTAL 

 

 

60 

 

68 

 

 

80 

 

66 

 

62 

 

328 
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Au 03/06/2015, il y a 328 élèves prévus qui correspondent à 225 élèves monolingues et  103 élèves bilingues 

soit 9 classes monolingues et 4 classes bilingues. Attention, nous ne sommes pas à l’abri d’une fermeture de 

classe monolingue car quelques départs sont signalés en cette fin d’année scolaire. Une CTSD aura lieu début 

septembre pour les dernières ouvertures et fermetures de rentrée. Il faudra donc réfléchir à une répartition des 

élèves en 8 et 9 classes monolingues. A souligner que des nouveaux logements vont être terminés pendant 

l’année ce qui pourrait amener de nouveaux élèves. 

 

M. Le Directeur annonce la nomination de 2 nouvelles enseignantes dans l’école pour la rentrée prochaine. 

Elles travailleront à mi-temps. Il s’agit de Mme Adam Béatrice (classe monolingue) et Mme Kiener Justine 

(classe bilingue). Il reste des demi-postes à pourvoir qui seront sollicités par des collègues de l’école  

(Mesdames Defer et Winling).  

 

3. Périscolaire et cantine. 

 

Intervention de Mme Martin Céline, directrice du périscolaire pour l’école élémentaire  Lyautey. 

Les inscriptions  ont eu lieu durant le mois de mai. Il y a beaucoup de demandes et l’on ne sait pas si elles 

pourront être absorbées ou non.  

 

Inscription pour les 4 jours de la semaine : 112 inscrits (30 à 40 demandes en plus). Pour accueillir tous les 

élèves il faudra utiliser les locaux  de l'école Lyautey I et II. 

Les TAP ont été très appréciés mais ils sont ingérables pour la ville car le personnel fluctue de trop. 

L’écriture du Projet Educatif de Territoire (PEDT) est en cours. Pour l'an prochain, tout est suspendu  à la 

décision de la M2A. 

2 dates à noter : 12/06/2015 : spectacle de fin d'année à 18h 

     02/07/2015 : la Mairie offre un spectacle à L’Aronde aux enfants ayant suivi les TAP. 

 

 

4. Règlement scolaire et nouvel article. 

 

Suite à des intrusions régulières à l'école, à la réactivation du plan Vigipirate et aux observations de 

l'Inspectrice lors de son inspection d'école, nous souhaitons ajouter un nouvel article qui doit être soumis à 

l'approbation du conseil d'école : « Les parents souhaitant rencontrer l’enseignant de leur enfant sont invités à 

prendre rendez-vous via le carnet de correspondance ».  

De plus, le règlement sera également daté et signé par les parents d’élèves à chaque début d’année scolaire. 

L'article est adopté à l’unanimité. 

 

5. Stage de remise à niveau. 

 

Ces stages existent maintenant depuis plusieurs années et sont proposés, dès les vacances de printemps,  aux 

élèves rencontrant des difficultés. Ces dispositifs s’inscrivent dans la volonté de faire réussir tous les élèves et 

ont pour objectif d’amener les élèves concernés à surmonter leurs difficultés. 

L’école a organisé 1 stage au mois d’avril 2015 pour les élèves de CM1 et CM2, pour des groupes de 6 élèves 

maximum et encadrés par des enseignants de l’école.  

Un stage RAN est également prévu du 24 août au 27 août 2015 sur 4 matinées pour les futurs CM2. Ce stage 

est prévu sur la base du volontariat. Madame Chezeau sera en charge du stage. Les élèves repérés recevront une 

proposition de stage. 
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6. Vie de l’école : 

 

Le projet d’école se développait autour de 13 actions. 

Points sur les actions menées : 

 

Action 1 : Développer le raisonnement  mathématique au cycle 3 et surtout chez les CM1 et CM2. Le bilan 

est contrasté. Les enfants rencontrent des difficultés de lecture des énoncés et surtout de compréhension. Acquis  

moyens. Méthodologie commune au niveau du cycle 3 pour la résolution des problèmes. Utilisation importante 

des TICE. Une classe de CM2 a participé à Maths Sans Frontières en binôme avec classe de 6
ème

 ainsi qu’à une 

épreuve de calcul mental (Calcul@tice). 

 

Action 2 : Publication des productions d’élèves sur le site internet de l’école. Remerciements tout particuliers à 

M. Weller qui gère le  site de l'école et prend ainsi sur son temps libre. 

 

Action 3 : Dans le cadre « lire et faire lire » une lectrice bénévole vient à l'école et prend les élèves par petits 

groupes. Cette action sera reconduite l'an prochain. 

 

Action 4 : Lecture et compréhension de l'implicite : les élèves sont motivés. Ils effectuent des recherches sous 

forme d'enquêtes policières. Cela se fait de manière ludique et sous la forme de petites fiches. Pratique régulière 

et hebdomadaire au 1er et 2
nd

 trimestre. 

 

Action 5 : Tri et valorisation des déchets.  

-Un ramassage de vêtements usagés dans le but de sensibiliser les enfants à la valorisation des déchets. Action 

à l’initiative des parents d’élèves en cours pour la fin du mois de juin 2015. 

-Visite du centre de traitement des eaux usées et des déchets par tous les élèves de CM1 dans le cadre de 

l’éducation au développement durable. Meilleure compréhension du cycle de  l’eau domestique et prise en 

compte de la nécessité de la réduction des déchets. Tous les CE2 ont bénéficié d’une animation du SIVOM à 

l’école. Action  à reconduire. 

 

Action 6 : Mise en place d’une liaison inter-degré entre les grandes sections maternelles et les élèves de CP. 

Certains élèves de CP sont amenés à faire la lecture aux élèves de  grande section. Bilan très positif. Action à 

améliorer par la fabrication d’un questionnaire par les maternelles pour préparer la visite au CP. 

 

Action 7 : Classe de découverte à La Chaume : 

4 classes de l’école : le CE2 b, le CE2/CM1 bil, le CM1/CM2 bil et le CM2 partiront en classe de découverte au 

centre La Chaume d’Orbey durant la semaine du 15 au 19 juin 2015. Le directeur remercie la ville pour son 

engagement et l’aide apportée à certains parents en difficulté (CCAS).  

 

Action 8 : Action en cours. Une rencontre sportive interclasse aura lieu le 3 juillet 2015 au Waldeck. Ce tournoi 

de football  est à destination des CM1 et CM2. Pique-nique à prévoir. 

 

Action 9 : Organisation des activités complémentaires APC.  
Il s’agit d’une aide aux enfants dans l’organisation de leur travail, de leur matériel ainsi qu’un soutien sur 

certains contenus qui posent problème. L’APC est organisée le mercredi matin de 11 h à 12 h sur 36 semaines 

c’est-à-dire la durée de l’année scolaire. Dans ce cadre, nous avons la possibilité de proposer une activité plus 

ludique. Un jeu de Scrabble est organisé avec les CM bilingues de M. Studer. 

 

Action 10 : Rallye lecture cycle 2 bilingue. Action en cours en cette fin d’année scolaire dans la classe de 

Mme d’Errico, CE1 bil. Lecture ou écriture en classe.  

          

Action 11 : Liaison CM et 6
ème

. Culture scientifique, mathématique et technologique. Bienfaits de cette 

action. Découverte du collège, de certains professeurs et d’outils adaptés. Mise en place de techniques de 

travail. Possibilité de manipulation et de travail en petits groupe. Pratique d’une démarche d’investigation. 

Action à prolonger. Les professeurs de français ont été sollicités pour l’année 2015/2016. Ces actions peuvent 

être mises en place car le Collège dégage des heures supplémentaires aux professeurs concernés.  
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Action 12 : Résolution de problèmes au CE1 

Les élèves résolvent des problèmes au quotidien. La ritualisation a un effet bénéfique. A force, les élèves savent 

repérer la question. Cela permet la mise en place d'une méthodologie. 

 

Action 13 : Jeux : ateliers de mathématiques et de lecture (une fois par semaine). 

Chaque semaine, organisation d’ateliers en mathématiques et en lecture avec l’aide de parents d’élèves de la 

classe. Remerciement aux mamans pour leur investissement et leur régularité. 

 

Au niveau de la vie de l'école on note aussi : 

 La participation de 4 classes au concours de la Paix organisé par la ville de Riedisheim. Les élèves ont 

obtenu le prix spécial du jury et se rendront le 22 juin au Parc du Petit Prince. Des remerciements tout 

particuliers à Mme Panzoni (parent d’élève), qui a initié le projet. 

 PEEP : de nombreux élèves ont été primés au Prix du jeune dessinateur et du jeune lecteur à 

Kingersheim le samedi 30 mai 2015. 

 Concours de dessin du Crédit Mutuel : 2 élèves de la classe de M. Studer / Mme Winling ont été 

primées  

 L'inscription de deux classes à l'aventure citoyenne pour l’année 2015 / 2016. 

 Les Arts Pitres : la classe de CM1/CM2 bil a participé à des ateliers de théâtre, de création... Moments 

ludiques et vivants qui ont permis de rentrer différemment dans les apprentissages. Point d'orgue : une 

représentation des artistes à La Grange le samedi 30 mai 2015 à 19h. 

 Réalisation d’un livre de recettes en collaboration avec les TAP. Remerciements à Mme Elkassaoui pour 

son investissement et son initiative. 

 

Dans deux ans M. Prezioso souhaite faire participer l'école à un projet culturel avec une plasticienne. 

 

 

7. Sécurité de l’école. 

 

Un exercice de PPMS a été réalisé le 16 avril. Il s'est bien déroulé mais a fait apparaître plusieurs problèmes 

(étanchéité des portes, pertinence des déplacements...). Il sera revu pour l’année prochaine. 

Un autre exercice d’évacuation est prévu pour cette fin de trimestre. 

 

8. Kermesse de l’école. 

 

Elle aura lieu le samedi 27 juin 2015. 

9h -10h30 : jeux 

11h -12h : spectacle 

12h15 : animation surprise 

A ce jour il reste à finaliser l'emballage des lots qui aura lieu lundi 8 juin 2015. 

Les parents d'élèves informent l'équipe pédagogique que l'école ne sera pas occupée cette année afin d'éviter 

toutes les dégradations de l'an passé. Tout se passera dans la cour et le pré. 

En cas de pluie, la kermesse sera annulée. 

 

 

9. Classe de découverte. 

 

Elle concerne 4 classes de l’école : les CE2b, les  CE2/CM1 bil,  les CM1/CM2 bil, le CM2  soit une centaine 

d’élèves. Les objectifs  sont d’apprendre la vie en autonomie, le respect des autres et de l’environnement, de 

nouvelles disciplines sportives…  

Un grand merci à la ville pour son soutien indéfectible, au Conseil Général, aux différents donateurs, aux 

enseignants volontaires  et aux parents engagés. 

Une aide substantielle a été apportée aux  fratries. Elle concernait 12 élèves. Au final, le coût du séjour est de 

160 € par enfant. Remerciement à la mairie de Riedisheim et au CCAS qui aide plusieurs familles, au Rotary 

Club de Mulhouse, au Crédit Mutuel de Riedisheim, à St Vincent de Paul, à la PEP et tous les autres 

organismes qui soutiennent notre projet. 
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10. Conseil Ecole-Collège. 

 

Cf. le point vie de l'école. 

A noter deux dates :  

- samedi 20 juin 2015 : portes-ouvertes du collège 

- Jeudi 2 juillet 2015 : journée d'intégration pour les CM2 qui concerne une soixantaine d’élèves de CM2. 

 

Le conseil Ecole-Collège s’est réuni au mois de mai 2015. L’objectif de ce conseil est d’améliorer  la continuité 

pédagogique et éducative entre les écoles du secteur (Riedisheim et Rixheim) et le collège. Bien qu’ouvert à la 

pratique artistique et culturelle, il doit également apporter de l’aide du soutien aux élèves les plus en difficulté 

notamment  en français /maths/ méthodologie. Les professeurs de Français seront également  sollicités pour 

l’année  prochaine afin de mettre en place de nouvelles actions  dans le domaine de la compréhension en 

lecture. 

 

11. Divers 

 

 M. Weller remettra les listes de matériel à jour sur le site de l'école. 

Le projet d'achat de matériel en commun va être finalisé les prochains jours, dès que l'école Bartholdi aura fait 

parvenir ses listes aux parents. 

 Dans le cadre de la journée citoyenne Mme Weber-Noacco informe le CE que les poteaux de l'école 

Lyautey II vont être repeints à la manière de Mondrian. 

 Mme Weber-Noacco informe l'ensemble du CE que les enseignants pourront aussi utiliser les tables de 

ping-pong au COSEC. Les enseignants intéressés devront prendre contact avec M. Baumann et le 

concierge pour la gestion du matériel. 

 Mme Ostermann indique que le relais organise sa collecte de vêtements dans la semaine du 08/06/2015 

au 12/06/2015. La classe qui ramassera le plus de textile, de maroquinerie et de chaussures (en bon état) 

sera primée. 

 Remise de prix PEEP le lundi 29 juin 2015 à l’école Lyautey. 

 Mme Weinstich informe le CE qu'il y a de nombreuses incivilités dans la cour et devant l’école. 

 

 

 

La séance est levée à 20h00 et suivie d’une collation. 

 

 

 

Secrétaires : M. STUDER (enseignant) et Mme LEETZ (parent d’élève PEEP). 

               

 

 

 

 

 

 

 

Le Président de séance : M. Prezioso Pierre 
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